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Maandag 19 april 2010

Plaats: Florin, Utrecht

Aanwezigen

PRESIDIUM: Manuel Buitenhuis, Joris Sartorius en Mara Soekarjo

BESTUUR: Emiel Willms, Steven de Jong, Jessica Kok, Abe Stegenga en Lisa van Roon

Aanwezig namens de aangesloten leerlingenraden, zie bijlage.

1. Opening en huishoudelijke mededelingen

MANUEL opent de vergadering om 10.33 uur. Vanwege gemiste bussen is de vergadering later 
gestart dan de bedoeling was.

2. Vaststellen notulen najaars-ALV september 2009

MARA presenteert de notulen voor aan de ALV.

EMIEL merkt op dat op pagina 27 een onjuiste weergave staat van het standpunt van het LAKS 
over OBESSU. Hij wil dat “maar leren van organisaties van een vergelijkbaar niveau” de tweede 
opmerking van Jessica vervangt in de notulen. 

De notulen worden, met inbegrip van deze wijzigingen, vastgesteld door de ALV.

3. Moties en amendementen

M01: VoCo-Verkiezingen
Indiener: VoCo
EMMA VAN DE MEERENDONK geeft toelichting op de motie van de VoCo. Een bestuur wordt nu 
door twee verschillende VoCo’s beoordeeld en dat staat volgens de VoCo een goede evaluatie in 
de weg.

EMIEL merkt namens het bestuur op dat de motie neutraal ontvangen wordt. Hij geeft aan dat de 
discussie eerder gevoerd is en dat er zowel voor- als nadelen te noemen zijn van het voorstel. De 
afweging is aan de leden.

FRANK REIJBROEK merkt op dat twee meer weten dan een, en dat hij daarom betwijfelt of twee 
VoCo’s niet juist beter kunnen beoordelen.

EMMA VAN DE MEERENDONK: Nee, want verschillende VoCo’s hebben verschillende werkwijzen en 
vullen elkaar daarom niet aan.

JANNEKE KLIP geeft een stemverklaring: ze is tegen.

MARA geeft aan dat er direct gestemd gaat worden over de motie.

Stemming

Titel Voor Tegen Resultaat

M01: VoCo-verkiezingen 19 28 Verworpen

M02: LAKS-Monitor
Indiener: Bestuur
STEVEN licht de motie kort toe. Hij geeft aan dat hij het belangrijk vindt om de resultaten van de 
LAKS-Monitor als uitgangspunt te gebruiken voor standpunten van het LAKS.

HET PRESIDIUM stelt voor om de discussie over M02 te clusteren met M08, aangezien beide moties 
over de (resultaten van) de LAKS-Monitor gaan.



BOUDEWIJN BISSCHOP, de indiener van M08, licht zijn motie kort toe.

Een lid geeft aan dat het belangrijk is dat het bestuur aan de scholieren die meegewerkt hebben 
aan het onderzoek, bekend maakt dat zij de motie als uitgangspunt kunnen.

STEVEN: Daar ben ik het mee eens. Dat zullen we dan ook zeker doen.

MIGUEL GONZALEZ: Als er een geschil is tussen een de MeerjarenVisie en een uitkomst van de 
LAKS-Monitor. Welke van de twee stukken is dan leidend?

STEVEN: De MeerjarenVisie. Dat is een officieel verenigingsstuk.

Een lid: Maar verwerp je dan in zo’n situatie de mening van die 60.000 scholieren?

STEVEN: In principe is er geen probleem. De MJV is namelijk met goede argumenten opgesteld, en 
die standpunten zijn ook met zorg samengesteld. 

STEVEN geeft het verschil aan tussen de motie van het bestuur (M02) en de motie van Boudewijn 
(M08).
BOUDEWIJN zijn motie geeft aan dat er gepaste media-aandacht gezocht moet worden.
STEVEN geeft aan dat dat in eerste instantie iets is dat het bestuur zelf kan invullen, maar dat zij zelf 
al op zoek zijn naar deze media-aandacht.

Stemming

Titel Voor Tegen Onthouding Resultaat

M08: LAKS-Monitor 32 16 7 Aangenomen

M02: LAKS-Monitor Algemene stemmenAlgemene stemmen Aangenomen

Na een korte schorsing van tien minuten opent MANUEL de vergadering met een aantal 
huishoudelijke mededelingen.

MANUEL geeft aan dat er enkele moties van Boudewijn aangehouden worden tot de voorjaars-
ALV: de motie over de internationale agenda, de motie over OBESSU, de motie over de 
themadagen en de motie over de website.

JESSICA geeft aan dat het bestuur is afgeweken van het HR. Volgens het HR moet de ALV 
plaatsvinden in februari of maart. Het is nu echter april, dus het bestuur is in deze afgeweken van 
het HR. Daarbij heeft zij nog aanmeldingen voor de ALV toegestaan na de in het HR genoemde 
deadline.

Vervolg moties en amendementen

A01 - Docenten
SASKIA KLEIN MEULEMAN en ALDERIK OOSTHOEK lichten kort hun amendement toe.

EMIEL reageert namens het bestuur: Het bestuur staat neutraal tegenover dit amendement, maar 
wil meegeven dat leerlingen in de LAKS-Monitor hebben aangegeven dat ze (78%) tevreden zijn 
over de vakbekwaamheid van hun docenten.

ROLAND VOGELS: Een bevoegde leraar is toch niet automatisch bekwaam?

SASKIA KLEIN MEULEMAN: Dat klopt, maar de cursus die je moet volgen als je je papiertje haalt, 
leert docenten wel een hoop.

TOBIAS GROND: Ik wil graag een amendement indienen. (zie bijlage A01b, pres.)

De indieners nemen het amendement over.

Een lid: Ik heb een docent die zijn diploma heeft gekocht.

SASKIA KLEIN MEULEMAN: Je kunt niet uitgaan van corruptie.

BOUDEWIJN BISSCHOP heeft een amendement ingediend op dit amendement (A01a). Hij licht zijn 
amendement toe: Ik vind juist dat álle lessen gegeven moeten worden door gekwalificeerde 
docenten. Ik vind niet dat er méér lessen gegeven moeten worden.
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EMIEL: Jouw amendement geeft aan dat álle lessen door gekwalificeerde docenten gegeven 
moeten worden. Dat betekent dus ‘beter geen docent dan een niet-gekwalificeerde docent’. Ik 
denk dat er zeker docenten zijn die niet bevoegd zijn, maar wel bekwaam. Het bestuur raadt het 
amendement van Boudewijn daarom af.

Stemming

Titel Voor Tegen Resultaat

A01a: amendement op A01 Algemene stemmenAlgemene stemmen Verworpen

A01: Docenten 24 26 Verworpen

A05: ICT
TOBIAS GROND licht zijn amendement toe en geeft aan waarom hij het zo belangrijk vindt dat ICT 
gebruikt wordt in het onderwijs.

EMIEL geeft namens het bestuur aan dat zij het amendement ondersteunen.

Er zijn geen vragen uit de zaal.

Stemming

Titel Voor Tegen Resultaat

A05: ICT Algemene stemmen
Algemene stemmen
 Aangenomen

A06: Inspraak en medezeggenschap
TOBIAS GROND licht zijn amendement toe.

EMIEL: Ik vind dit amendement een goede weergave van de discussie die wij gisteren gevoerd 
hebben. Het bestuur staat neutraal tegenover het amendement.

ANNA OOSTERBAAN: Ik wil graag een amendement indienen. Ik vind dat de school de organisatie 
ook moet faciliteren.

De indiener neemt het amendement over.

Stemming

Titel Voor Tegen Resultaat

A06: Inspraak en medezeggenschap 
(incl A06A)

Algemene 
stemmen

Algemene 
stemmen


Aangenomen

M09: Naamloos
Indiener ASHWANT NANDRAM heeft een sfeer van ontevredenheid opgemerkt. Er heerst een 
mening dat het LAKS meer in de media zou moeten komen. Hij wil met zijn motie de discussie 
graag eens oproepen.

EMIEL: Het bestuur wil graag een aantal zaken amenderen, alvorens zij de motie willen 
ondersteunen.

Het bestuur dient een amendement in (A09). De indiener neemt het amendement over.

EMIEL licht de visie van het bestuur toe omtrent de media: Het gebruik van de media heeft twee 
doelen - meer bekendheid verwerven onder scholieren en de publieke opinie beïnvloeden. Het is 
verder niet de bedoeling om in de media te komen ‘om in de media te komen’.

ASHWANT NANDRAM geeft aan dat hij het voeren van de discussie interessanter vind, dan het 
aannemen van de motie.

SIMON DE WAAL: Is het doel van je motie dus het geven van een advies aan het bestuur om meer 
op de media te letten of niet? 
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ASHWANT NANDRAM: Ik vind dat het LAKS veel in de media moet komen, maar het gaat me ten 
eerste om de discussie.

SIMON DE WAAL: En wil je die dan voeren over de toekomst of over het verleden?

ASHWANT NANDRAM: De toekomst.

LOTTE HOEIJMAKERS: Ik ben het allereerst eens met bestuur: je moet geen media-aandacht hebben 
omwille van de media-aandacht. De LAKS-Monitor had wel wat aandacht, maar ik vind dat er veel 
meer aandacht had moeten zijn.

EMIEL: Allereerst - wij maken het journaal niet. We proberen van harte om in het journaal te 
komen, maar sommige persberichten slaan gewoon niet aan. Hoewel het gros van onze 
persberichten overigens wel wordt overgenomen door het ANP en daardoor op de meeste 
nieuwssites zoals bijvoorbeeld NU.nl verschijnen.

SASKIA KLEIN MEULEMAN: Komt het getal 60.000 uit de LAKS-Monitor?

ASHWANT NANDRAM: Ja.

JANNEKE KLIP: Ik wil een amendement indienen. Volgens mij moet 60.000 namelijk veranderd 
worden in 900.000. Het LAKS vertegenwoordigt ook de scholieren die niet meegedaan hebben 
aan de LAKS-Monitor.

De indiener neemt het over.

WILLEM-RUTGER VAN DIJK: Het is van belang dat het LAKS voldoende in de media komt. Daar trek 
je ook nieuwe leden mee.

HENK NIEWEG: Het gaat niet alleen om nieuwsfeitjes, maar het LAKS moet ook meer naar buiten 
met opiniestukken.

SIMON DE WAAL: Ik vind dat het bestuur zich vooral moet richten op het onderwijsveld. Ze 
moeten meer stukken plaatsen in vakbladen dan in bijvoorbeeld een forumgedeelte van een 
krant. In die bladen valt namelijk de winst te behalen.

EMIEL: De media kan ook tegen je werken, dat moet ook gezegd worden. Als ik A beweer en de 
staatssecretaris B, en ik krijg uiteindelijk geen gelijk, dan was het dus eigenlijk ook een beetje onzin.

Stemming

Titel Voor Tegen Onthouding Resultaat

M09 (incl. A09) Algemene stemmenAlgemene stemmen Aangenomen

M06: PJO
De indiener (Boudewijn Bisschop) heeft de oorspronkelijke motie teruggetrokken, en vervangen 
door een nieuwe motie.

SIMON DE WAAL: De motie van Boudewijn vond ik ietwat kort door de bocht. Ik vind dat je wel lid 
mag zijn van een PJO. Een LAKS-bestuurder hoort echter niet actief deel te nemen aan zo’n 
organisatie. Als een bestuurder eerst iets zegt namens die PJO, en later namens het LAKS, dan kan 
de politieke kleur van die organisatie gekoppeld worden aan het LAKS. Dat is niet de bedoeling.

EMIEL: Hoewel bestuurders weten dat terughoudendheid gepast is, steunen wij toch deze motie. 
Voor gevallen waarin het niet goed gaat, is het goed om dit achter de hand te hebben.

ANNA OOSTERBAAN: Deze motie verbiedt lid zijn bijna. Actief-meedoen wordt niet aangeraden.

SIMON DE WAAL: In de motie staat al dat actieve deelname onwenselijk is. Het is onwenselijk dat 
een bestuurder zich uitspreekt namens beide organisaties. Lid blijven mag wel.

ENISA DOKO: In je motie staat ‘goede gronden’. Wat bedoel je daarmee?

SIMON DE WAAL: Het is aan de ALV om op zo’n moment te bepalen wat er goed is.

WILLEM-RUTGER VAN DIJK: LAKS-leden zijn leerlingenraden, dat klopt dus niet in de motie. Verder 
vroeg ik mij af ‘actieve deelname’ precies inhoudt. Als laatste wil ik opmerken dat ook al is een 
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bestuurslid lid van een PJO, hij of zij heeft zich altijd te houden aan het beleid opgesteld door de 
ALV. Leden kunnen controleren of bestuurders zich daaraan houden.

SIMON DE WAAL: ‘Actieve deelname’ hebben we expres vaag gehouden, zodat de ALV veel ruimte 
heeft om te beslissen. Dit is een HR-wijziging, zodat deze regel in een officieel stuk te vinden is.

MICK VAN DER VALK: Ik ben in de war over de logica. Het doel is toch om neutraler over te 
komen? Het wordt onwenselijk geacht om de koppeling te hebben. Er wordt wel gezegd dat ‘als er 
wel goede gronden zijn’ dat het dan wel mag. Zou het dan niet zo kunnen zijn dat een 
lidmaatschap van bijvoorbeeld Jong Trots niet goed wordt geacht maar een lidmaatschap van de 
JD wel?

SIMON DE WAAL: Daar is de ALV te divers voor, dus dat zie ik niet zo snel gebeuren.

Stemming

Titel Voor Tegen Onthouding Resultaat

M06: PJO (nieuw) Algemene stemmenAlgemene stemmen Aangenomen

Manuel kondigt een schorsing van tien minuten aan in verband een nieuwe motie die aandacht 
vereist.

4. VoCo-rapport

MARA kondigt de VoCo aan, die haar rapport gaat presenteren.

EMMA VAN DE MEERENDONK geeft aan dat het kritische rapport spanning teweeg heeft gebracht. 
Ze legt de functie van de VoCo uit, zoals die in het Huishoudelijk Reglement is beschreven. De 
VoCo trekt verder de volgende conclusies:

‣ De VoCo vindt dat er veel verschillende soorten bestuursleden in het bestuur zitten. Nadeel 
was dat het daardoor niet altijd even vlekkeloos verliep, maar een voordeel was een betere 
vertegenwoordiging van de Nederlandse scholier. 

‣ De overdracht naar dit bestuur was matig; er is kostbare tijd verloren te gaan. De VoCo 
benadrukt het belang van een goede overdracht. 

‣ De VoCo constateert dat het LAKS zich de laatste tijd weinig geprofileerd heeft in de media. 

‣ Over Jessica, Emiel, Abe en Steven is de VoCo over het algemeen tevreden. 

‣ Lisa heeft verbeterpunten: een deel van haar portefeuilles is niet op stoom gekomen. 
Daarnaast is ze vaak afwezig; ze heeft weinig tijd voor het LAKS, volgens haarzelf door ‘pech’. 
Lisa wordt gewaardeerd omdat ze een consensuszoeker is binnen het bestuur. 

‣ Voor de portefeuilles geldt dat de VoCo graag ziet dat de portefeuille VMBO beter ingevuld 
wordt. 

‣ In het algemeen vindt de VoCo dat communicatie en profilering beter kunnen.

Het bestuur is het niet met alle conclusies en constateringen van de VoCo eens:

‣ Niet alle constateringen kloppen met de werkelijkheid. Emiel vindt namens het bestuur dat het 
rapport op papier te hard is. 

‣ Over zichzelf zegt hij dat hij zijn valkuilen kent en een deel ook herkent binnen het rapport, 
maar hij vindt niet dat hij geen teamplayer is. 

‣ Emiel wordt ervan beticht dat hij zijn bestuursleden verzocht zou hebben niet met de VoCo 
over andere bestuursleden te praten. Hij zegt dat dit niet zo is: hij heeft zijn bestuursleden 
alleen gevraagd het in hun gesprekken voornamelijk over zichzelf te hebben. Emiel vindt dat 
eigenlijk vanzelfsprekend. 

‣ Steven, Abe en Jessica delen de conclusies van de VoCo aan hun eigen adres. Jessica geeft wel 
aan dat de spanning op het onderwerp vmbo in het vervolg van het jaar afgenomen is. 
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‣ Lisa geeft aan dat haar afwezigheid voornamelijk te doen had met problemen met school en 
ouders. Emiel geeft aan dat Lisa ook een aantal projecten heeft gedaan die niet in het rapport 
zijn opgenomen.

BOUDEWIJN BISSCHOP vraagt of het rapport niet te laat komt, in verband met de 
bestuursverkiezingen van vandaag.

DE VOCO geeft aan dat de motie die zij eerder indiende, maar afgewezen werd, een vroegere 
rapportage mogelijk had gemaakt. Binnen het huidige Huishoudelijk Reglement is die mogelijkheid 
er niet.

SIMON DE WAAL dankt de VoCo voor het rapport. In zijn opinie moet de VoCo vooral constructief 
blijven, en niet het bestuur verdelen. Daarmee wil hij niet zeggen dat de VoCo dat heeft gedaan. 

MARA geeft opheldering over de verkiezingsprocedures voor de VoCo.

FRANK REIJBROEK: Complimenten voor het rapport. Wat is de reactie van de VoCo over de 
opmerkingen vanuit het bestuur? Heeft het VoCo voor publicatie van het rapport nog met het 
bestuur gesproken?

EMMA VAN DE MEERENDONK geeft aan dat de VoCo inderdaad opmerkingen vanuit het bestuur 
heeft ontvangen.

EMIEL vraagt of de VoCo suggereert dat de profilering van het LAKS richting media nu niet 
professioneel is.

HENK NIEWEG geeft aan dat de VoCo vindt dat er meer persberichten verstuurd moeten worden.

EMMA VAN DE MEERENDONK vult Henk aan, en zegt dat de VoCo er is om het bestuur ook op dit 
front te beoordelen.

SIMON DE WAAL herhaalt dat de VoCo er niet is om frictie op te wekken, maar om frictie weg te 
werken.

HENK NIEWEG zegt dat dit eerste ook niet hun doel geweest is.

JESSICA vraagt in hoeverre de VoCo vindt dat het bestuur hen tegengewerkt heeft.

EMMA VAN DE MEERENDONK heeft het gesprek met Jessica als erg open ervaren, maar kan verder 
niet in detail ingaan op de gesprekken omdat die vertrouwelijk zijn.

ASHWANT NANDRAM vraagt de VoCo of zij niet vindt dat het rapport te laat is.

MARA geeft aan dat de VoCo volgens het Huishoudelijk Reglement steeds op de Algemene 
Ledenvergadering dient te rapporteren. Er was ditmaal geen aanleiding om dat anders te doen.

Een lid vraagt of het bestuur het rapport voor publicatie gezien heeft.

DE VOCO bevestigt dat.

RONALD VAN BOMMEL vraagt of de hele VoCo aanwezig was bij het gesprek met Steven.

CHANINE DRIJVER zegt dat dat het geval is, maar dat Emma (de vriendin van Steven en lid van de 
VoCo, pres) alleen notuleerde.

M10: Motie van treurnis aangaande het bestuur

BOUDEWIJN BISSCHOP wil dat de Algemene Ledenvergadering de gang van zaken betreurt naar 
aanleiding van het rapport. Dit gaat voornamelijk over het feit dat Emiel het bestuur zou hebben 
opgedragen om te zwijgen over andere bestuursleden.

EMIEL geeft aan dat het bestuur de motie absoluut niet ondersteunt. Hij snapt de gedachtegang 
niet: je gaat toch eerst dingen oplossen binnen het bestuur, voordat je naar ‘de juf toe rent‘?

MARA legt aan de ALV uit wat het aannemen van een motie van treurnis inhoudt: de ALV spreekt 
daarbij uit dat zij een bepaald feit betreurt.

EMMA VAN DE MEERENDONK vraagt aan Emiel of het niet een beetje laat was om de situatie intern 
op te lossen - het ging toch al langer niet goed?

EMIEL is het daar niet mee eens.
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Een lid: Boudewijn zegt dat de vertrouwensband geschonden is, maar is die juist niet sterker door 
af te spreken je bij jezelf te blijven?

BOUDEWIJN BISSCHOP: ik richt me op het vertrouwen tussen bestuur en leden. 

MARCEL VISSER: Het één sluit het ander niet uit.

RONALD VAN BOMMEL: Boudewijn, als je het vertrouwen tussen leden en bestuur belangrijk vind, 
trek dan deze moties in en wees eens duidelijk wat je nou precies bedoelt.

De indiener geeft aan dat hij een discussie wilde.

Een lid: ik denk niet dat er wat fout is gegaan. Een motie van treurnis is te hard. 

Boudewijn trekt zijn motie in en trekt ook M12: Motie van afkeuring Emiel in.

WILLEM-RUTGER VAN DIJK vraagt aan het predisium het woord en krijgt toestemming.

WILLEM-RUTGER: Het LAKS is een serieuze en professionele organisatie. Ik wilde een motie van 
wantrouwen tegen Lisa van Roon indienen, omdat ik daar naar aanleiding van het rapport van de 
VoCo reden toe zag. Ik heb echter ondertussen van het bestuur andere signalen gehoord dan wat 
er in het rapport genoemd staat. Ik denk dat het rapport niet overeenkomt met de werkelijkheid.

EMMA VAN DE MEERENDONK: Daar kan ik kort over zijn: het rapport klopt wel.

WILLEM-RUTGER VAN DIJK: Ik zal een voorbeeld geven: in het rapport staat dat Lisa een bijbaantje 
heeft, maar ze geeft nu aan dat dat al opgezegd is. Daarnaast staan de taken die Lisa wél 
uitgevoerd heeft niet goed in het rapport genoemd. Daardoor had ik geen goed beeld van haar 
functioneren.

EMMA VAN DE MEERENDONK: Het klopt dat bepaalde dingen wat achterhaald zijn, maar je moet je 
realiseren dat de gesprekken ook al enige tijd geleden hebben plaatsgevonden en dat ook het 
rapport al een tijdje geleden geschreven is.

MANUEL vraagt een toelichting van Lisa, omdat zij in de hele kwestie zelf nog niet het woord 
genomen heeft.

LISA: Mijn bijbaantje heb ik al opgezegd. Wat ik bij het LAKS deed, was niet beïnvloed door het 
werk bij de V&D. Het baantje had geen meerwaarde voor mij, dus ik heb het opgezegd. Ik moet 
wel zeggen dat het geen invloed heeft gehad om mijn functioneren bij het LAKS.

JURRIAAN: Je krijgt een bestuursvergoeding, dat is toch dekkend? Je hebt dan toch geen bijbaantje 
nodig?

LISA: De reden dat ik een bijbaantje heb gehad is als volgt. Vriendinnen van mij hadden een 
vervanger nodig, daarom ben ik ingesprongen om ze te helpen. Het is echter niet mogelijk om 
daar maar zo kort te werken, dus ik heb een contract getekend. Ik heb er maar drie middagen 
gewerkt. Het heeft geen invloed gehad op de tijd die ik voor het LAKS had.

WILLEM-RUTGER VAN DIJK: Emiel zegt iets anders dan de VoCo. Wat klopt er nou?

LISA: Ik heb veel tijd in het LAKS gestoken.

HENK NIEWEG: In het rapport staat genoemd dat wij het functioneren van Lisa minder vonden 
dan het functioneren van andere bestuursleden.

LISA: Ik wil nog wel even zeggen dat mijn functioneren niet persé minder is, maar eerder anders.

MANUEL vraagt of alle kandidaat-bestuursleden zich bij het presidium willen melden.

MANUEL schorst de vergadering om 13.00 uur voor de lunch.
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Na een heerlijke lunch heropent JORIS om 13.30 uur de vergadering.

5. Installatie nieuwe leden en mededelingen

De nieuwe leden worden geïnstalleerd, iets later dan gebruikelijk is op een ALV, aangezien de lijst 
met nieuwe leden verlaat bij het presidium was aangekomen. Daarnaast geeft Joris aan dat 
iedereen zich nog kan kandideren voor een bepaalde bestuursfunctie totdat er over deze functie 
gestemd wordt. Mara geeft aan dat er een mogelijkheid is dat er nieuwe leden voor de VoCo 
verkozen zullen moeten worden. Chanine heeft zich namelijk kandidaat gesteld voor het bestuur 
en zal haar plek in de VoCo opgeven als zij verkozen wordt. Ook Emma heeft aangegeven te 
willen stoppen met haar VoCo-bezigheden als Steven verkozen wordt tot voorzitter.

6. Verkiezing bestuur 2010/2011

De SOLLICITATIECOMMISSIE (SOCO) geeft een presentatie over de kandidaat bestuursleden.

‣ Jaap van Oosterwijk is ingevallen is bij gesprekken waarbij een of meerdere SoCo-leden de 
sollicitanten kenden. 

‣ De sollicitatieprocedure kende een schriftelijk en een mondeling element dat resulteerde in 
een positief, neutraal of negatief resultaat voor de elf aangemelde kandidaten. 

‣ De kandidaten blijken een overwegende voorkeur te hebben voor de pokemon Pikachu boven 
Squirtle. 

‣ De ledenvergadering zal moeten kiezen tussen een vijfkoppig bestuur en een zevenkoppig 
bestuur. De voordelen van beiden zijn respectievelijk slagvaardigheid en 
communicatievoordelen tegenover verdeelde portefeuilles en grotere beschikbaarheid. Hoewel 
een bestuur volgens de statuten ook uit drie leden kan bestaan vindt dat SoCo dat uiterst 
onwenselijk. 

JAAP OOSTERWIJK onderschrijft de voordelen van een zevenkoppig bestuur, en raad de ALV aan 
daar voor te stemmen.

MARA geeft uit eigen ervaring aan dat een bestuur van zeven met maar vijf functionele 
bestuursleden een bestuur in de weg kan zitten. Als de ALV liever eerst de kandidaten willen zien, 
dan kan de stemming over het aantal bestuursleden worden verplaatst.

MAX PATELSKI stelt voor om nu de afweging te maken, omdat het een principiële keuze is. De ALV 
geeft aan er toch te willen stemmen over de mogelijkheid om die keuze later te maken.

Er wordt nu gestemd of er vóór de presentatie van de kandidaten of na de presentatie van de 
kandidaten gestemd wordt over het aantal bestuursleden. Met 22 stemmen voor en 21 stemmen 
tegen besluit de ALV om vóór de presentatie van de bestuursleden over het aantal bestuursleden 
te stemmen. 

Stemming over 3/5/7 bestuursleden: Met 0 stemmen voor 3 bestuursleden, 20 stemmen voor 5 
bestuursleden en 31 stemmen voor 7 bestuursleden wordt besloten dat het nieuwe bestuur van 
het LAKS uit zeven leden zal bestaan.

Voorzitter
STEVEN DE JONG is de enige kandidaat, met een positief stemadvies. 

Speech Steven: 

‣ Steven ziet mogelijkheden voor verbetering binnen het LAKS. Hij wil doorgaan met de 
laksmonitor en contacten met de media verbeteren. 

‣ Een alv moet een ‘ congres’  worden om ledenparticipatie te verbeteren.

‣ Het LAKS is zijn ‘ roots’  kwijt; er moet meer aandacht komen voor medezeggenschap. 

‣ Inhoudelijk gaat het nu eigenlijk wel goed. VMBO moet meer bij het LAKS betrokken worden. 
Daarnaast is aandacht voor docentenbeleid ook welkom. 

SIMON DE WAAL vraagt Steven naar zijn verbeterpunten.

STEVEN: ik heb gemerkt dat het LAKS veel tijd kost, maar het gaat wel lukken.
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EMIEL vraagt wat Steven anders zou doen.

STEVEN geeft aan dat hij zichtbaarder wil zijn naar de buitenwereld. Ook wil hij meer in gesprek 
treden met scholieren. Hij wil niet ‘boven‘ het bestuur staan, maar meer coördineren.

Steven verlaat de zaal en wordt door de ALV per acclamatie benoemd tot voorzitter van het 
LAKS.

Penningmeester:
Er zijn drie kandidaten. Tobias Bonhof, Stefan Kimenai en Janneke Klip.

TOBIAS BONHOF heeft volgens de SoCo veel tijd besteed aan zijn casus, maar heeft helaas weinig 
enthousiasme, visie en ervaring. Daarom krijgt hij een negatief advies.

Speech Tobias: 

‣ Tobias vraag om een tweede kans om te bewijzen dat hij het vertrouwen verdient. 

‣ Tobias wil de belangen van alle scholieren behartigen. 

‣ Hij heeft ervaring bij zijn leerlingenraad. 

Een lid: je stelt je ook beschikbaar voor algemeen bestuurslid. Als ik jouw verhaal zo hoor, kan je 
dan niet beter alleen voor die functie gaan? 

TOBIAS BONHOF geeft aan zich verkiesbaar te hebben gesteld voor de functie van 
penningmeester, omdat hij zich ook met de financiën bezig wil houden.

MARCEL VISSER: waarom denk jij dat het fout is gegaan?

TOBIAS BONHOF: ik was zenuwachtig - daar ben ik nu overheen.

YOSIANE WHITE: in welk jaar zit je?

TOBIAS BONHOF: 4 HAVO.

STEFAN KIMENAI heeft volgens de SoCo ervaring en voldoende visie. Hij moet wel werken aan zijn 
‘scholierse presentatie’; hij krijgt een neutraal advies.

Speech Stefan: 

‣ Stefan heeft ervaring als penningmeester in zijn GMR en doet E&M. Volgend jaar is hij 
voorzitter van zijn leerlingenraad 

‣ Hij is enthousiast, heeft ervaring en wil zich inzetten voor leerling-participatie. 

‣ Hij is vastbesloten zijn presentatie- en schrijfvaardigheden te verbeteren.

WOUTER EXTERKATE: heb je wel tijd om hier penningmeester te zijn als je volgend jaar voorzitter 
bent van je leerlingenraad? 

STEFAN KIMENAI: ik ga misschien jaar vijf vrijwillig overdoen, dan heb ik tijd over.

LEONIE KUHLMANN: Je geeft aan dat aan dat je leerlingparticipatie belangrijk vindt. Hoe ga je dat 
verbeteren?

STEFAN KIMENAI: de LAKS-monitor is een goede manier, maar daarnaast ook door meer 
raadpleging van leden van het LAKS.

SIMON DE WAAL: die scholierse presentatie, weet je hoe je dat gaat verbeteren?

STEFAN KIMENAI: ik wil toegankelijker worden voor leerlingen, en wat minder dure woorden 
gebruiken. 

SIMON DE WAAL: hoe wil je toegankelijker worden?

STEFAN KIMENAI: door spontaner en socialer te zijn. 

JANNEKE KLIP heeft volgens de SoCo veel ervaring met medezeggenschap en is gemotiveerd. Aan 
visie zal moeten worden gewerkt, en ze mist zorgvuldigheid. Ze krijgt daarom een neutraal advies. 
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Speech Janneke: 

‣ Janneke vindt zichzelf flexibel, hardwerkend en ervaren. 

‣ Ze wil minimaal drie dagen per week aan het LAKS besteden. 

‣ Ik wil penningmeester worden omdat ik financieel beleid bepaald heb binnen verschillende 
organisaties binnen mijn school. Als penningmeester wil ik mij richten op budgetbesteding van 
leerlingenraden op scholen. 

‣ Meer leden werven is een speerpunt; daarnaast ook meer naamsbekendheid.

HENK NIEWEG: Je zegt dat het geld van het LAKS beter besteed kan worden. Wat gaat er dan nu 
fout?

JANNEKE KLIP: Er is bijvoorbeeld een themadag georganiseerd die veel te veel kostte gezien het 
aantal mensen dat op kwam dagen. 

NIKKI VAN LUIT: De SoCo zegt dat je zorgvuldigheid mist. Herken je dat en wat ga je er aan doen?

JANNEKE KLIP: Ik heb mijn zorgvuldigheid niet naar voren kunnen laten komen bij het gesprek. Ik 
vind dat ik wel zorgvuldig ben.

MARCEL VISSER: Je hebt een duidelijk verhaal. Waarom ben jij beter dan Stefan?

JANNEKE KLIP: Ik ben opener dan Stefan, en heb meer ervaring. 

SIMON DE WAAL: Ga je je andere activiteiten opgeven voor het LAKS?

JANNEKE KLPI: Ja, dan stop ik als voorzitter van de leerlingenraad en speel ik een kleinere rol in de 
feestcommissie. Ook wil ik iemand anders opleiden voor MR en GMR. 

JORIS geeft aan dat de mogelijkheid bestaat om de functies van secretaris en penningmeester te 
combineren, en vraagt of iemand daarin geïnteresseerd is.

MARCEL VISSER vraagt of dat verstandig is met een 7-koppig bestuur?

JORIS geeft aan dat hij de mogelijkheid voor de volledigheid voorlegt.

Stemming
MARA geeft aan dat de functies voorzitter, penningmeester en secretaris met volstrekte 
meerderheid gekozen moeten worden. Er zijn 53 geldige stemmen uitgebracht. Dat betekent dat 
een kandidaat meer dan 26,5 stem moet hebben om direct verkozen te worden. STEFAN KIMENAI 
heeft 28 stemmen behaald en is daarmee verkozen tot penningmeester.

Secretaris
Er zijn twee kandidaten voor secretaris.

CHANINE DRIJVER heeft volgens de SoCo een ontwikkelde visie, veel ervaring, een vriendelijke, 
toegankelijke persoonlijkheid en een zeer sterke casus. Daarom komen zij tot een positief advies. 

Speech Chanine: 

‣ Chanine is actief geweest als lid van VoCo en heeft zo de organisatie leren kennen. Nu is ze 
voorzitter van haar leerlingenraad en zou graag op een hoger niveau bezig zijn. 

‣ Ze is gemotiveerd, houd van organiseren en zou graag het gezicht naar de leden toe zijn. 

‣ Chanine wil meer in de media zijn en met duidelijke speerpunten werken. Het LAKS moet 
terug naar de schoolvloer.

SIMON DE WAAL: Wat zijn je nevenactiviteiten en wat ga je er mee doen als je gekozen wordt?

CHANINE zit in de feestcommissie, leerlingenraad en MR en geeft dat allemaal op als ze gekozen 
wordt.

EMIEL: Je lijkt me een open persoonlijkheid, maar hoe zie je de interne aspecten van het 
secretarisschap voor je, zoals notuleren en archiveren?

CHANINE DRIJVER: Dat vind ik niet saai.
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LEONIE KUHLMANN: Wat bedoel je met dat je ‘het LAKS terug wil brengen bij scholieren’?

CHANINE wil de toegankelijkheid verbeteren.

TOBIAS GROND is volgens de SoCo intern erg goed en gestructureerd. Hij heeft ervaring met 
organiseren en komt betrouwbaar over. De SoCo betwijfelt of hij een ‘ledenpersoon’ is, maar komt 
tot een positief advies. 

Speech Tobias: 

‣ Tobias is secretaris in leerlingenraad en zit in zowel de MR als de GMR van zijn school. Hij 
heeft een leerlingenradenverband opgericht in zijn regio en zat in de werkgroep LAKS-monitor. 

‣ De portefeuille ‘leden’ lijkt hem leuk, en hij zou er zeker tijd in steken. Maatschappelijke stages 
en ‘see my skills’  vind hij belangrijke portefeuilles. 

‣ Hij is stressbestendig en wil vanuit het LAKS meer regionale netwerken oprichten. 

MARA (OP PERSOONLIJKE TITEL): Regionale netwerken bleken in het verleden moeilijk haalbaar. Hoe 
zie jij het voor je?

TOBIAS GROND: Ik heb er ervaring mee, dus ik denk dat het goed komt.

SIMON DE WAAL: Hoe ga jij contact met de leden verbeteren?

TOBIAS GROND: Door themadagen te organiseren en met mensen te praten. 

Stemming
CHANINE DRIJVER heeft in de eerste stemronde een volstrekte meerderheid behaald en is 
daarmee de nieuwe secretaris.

Algemeen bestuurslid
Er zijn zeven kandidaten voor de functie van algemeen bestuurslid.

SOCO: Tobias Bonhof heeft zich ook beschikbaar gesteld als penningmeester, hij is goed aan de slag 
geweest met de opdrachten. Verder hebben we niet veel meer te vertellen dan zojuist. 

TOBIAS BONHOF: ik heb ook geen nieuwe dingen te vertellen. Zijn er nog specifieke vragen? 

MERIJN DE SWART: Wat wil je als algemeen bestuurslid specifiek gaan doen? 

TOBIAS BONHOF: Dat weet ik nog niet precies, ik heb nog geen idee wat er allemaal te doen is

SIMON DE WAAL: Wil je meer op onderwijsinhoudelijk vlak aan de slag gaan, of meer 
organisatorisch werk verrichten

TOBIAS BONHOF: Ik zie meer organisatorisch werk wel als wat ik hoofdzakelijk zou willen doen

SOCO: Wij hebben Tobias Grond een positief advies gegeven. Hij zal als bestuurslid intern erg 
goed zijn. Hij is erg betrouwbaar en heeft een voldoende visie. 

TOBIAS GROND: Ik zal het kort houden. Allereerst wil ik Chanine succes wensen als secretaris. Als 
algemeen bestuurslid zou ik veel meer tijd hebben om me op losse onderdelen te richten. Ik zou 
graag het SeeMySkills-project willen leiden en ook op regionaal niveau een project willen 
beginnen. Voorts spreken de themadagen mij erg aan. Tot slot is LED een belangrijk project, de 
ervaring is immers op school aanwezig. 

ENISA DOKO: Wat heb je eigenlijk op internationaal gebied gedaan?

TOBIAS GROND: Ik ben naar Ethiopië geweest, daar heb ik veel van geleerd. Verder heb ik veel 
verschillen gezien en kon daardoor leren. 

EMIEL: Wat zou je op onderwijsinhoudelijk vlak willen doen?

TOBIAS GROND: Zoals ik in mijn vorige speech al zei: bijvoorbeeld de verbetering van de 
Maaschappelijke Stage lijkt mij een goed punt.
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SIMON DE WAAL: Heb je een concreet voorbeeld van een verschil dat je in Ethiopië gezien hebt?

TOBIAS GROND: de leerlingen zijn daar zijn veel gemotiveerder dan hier.

SOCO: Dit is een iets anders advies dan zojuist. Janneke krijgt voor de functie algemeen bestuurslid 
namelijk een positief advies. Zij heeft veel ervaring en is stressbestendig, zeer gemotiveerd. Aan 
haar visie moet gewerkt worden maar op organisatorisch vlak is ze een goede kracht. Als 
algemeen bestuurslid is ze dus zeker zeer geschikt. 

JANNEKE KLIP: Ik wil inzetten op de naamsbekendheid van het LAKS. Momenteel kennen 
scholieren het LAKS eigenlijk alleen van de EEKL, maar mensen moeten écht weten wat het LAKS 
is. Ik ben goed in projectmatig werken en hoop die ervaring te kunnen inzetten als algemeen 
bestuurslid.  Een project waarin we leerlingen helpen met het opzetten van leerlingenraden lijkt 
me zeker nuttig.

HENK NIEWEG: Je wilt op scholen helpen met opzetten van leerlingenraden, zie je dat voor je door 
het SMS-project uit te breiden?

JANNEKE KLIP: SeeMySkills is natuurlijk vooral op vmbo gericht, maar er zullen ook havo/vwo 
scholen zijn die hier behoefte aan hebben. 

SIMON DE WAAL: Volgens mij kunnen scholen al aankloppen bij het LAKS. Weinig nieuws dus 
misschien, moeten we het LAKS niet gewoon beter promoten? Je draagt een nieuw punt aan: het 
gezicht van het LAKS moet beter, hoe wil je dit bereiken?

JANNEKE KLIP: Dit wil ik doen door een beter promotiebeleid.

SOCO: Alderik is al bekend bij het LAKS aangezien hij daar stage heeft gelopen bij Steven, of 
Jessica..? We kregen een gevoel dat hij wat minder open en spontaan is. Hij is wel ondernemend 
en krijgt daarom een neutraal advies.

ALDERIK OOSTHOEK: Ik ben inderdaad al een tijdje bekend. Iris vertelde me op een MR-curses wat 
over het LAKS, ze heeft me aangezet om te solliciteren. Zelf ben ik voorzitter van de 
leerlingenraad. Ik wil het LAKS verbeteren door mijn enthousiasme. Leden moeten beter bekend 
worden in de organisatie en hun weg leren kennen. Een goed idee lijkt mij online ondersteuning 
voor leerlingenraden via webportals. Verder moeten we meer investeren in de workshops. 

JESSICA: Hoe wil je leden meer wegwijs maken in organisatie?

ALDERIK OOSTHOEK: Ik merk dat de bestuursleden momenteel wat weinig op nieuwe leden 
afstappen. Maar toch is de kloof tussen bestuur en nieuwe leden is nog wat te groot. Bij mijzelf 
overigens niet meer.

SOCO: Iris is een eerlijk en rustig persoon. Haar visie is redelijk maar heeft potentie om erg goed 
te worden. Haar casus en brief waren ondermaats, daar kan verbetering in komen. Al met al krijgt 
ze een neutraal advies.

IRIS ROMEIN: Hallo, ik ben Iris en ik zit in 4vwo. Verder heb ik een plaats in de MR en heb onze 
leerlingenraad opgericht. Het lijkt me super om in het LAKS-bestuur te komen. Ik werk namelijk 
graag met mensen. Verder ben ik kritisch en een doorzetter. De portefeuille internationaal lijkt me 
erg leuk, ik ben namelijk half Frans. Inhoudelijk zou ik met de maatschappelijke stage aan de slag 
willen: er moeten keuzemogelijkheden aangeboden worden. Mijn krachten zijn dat ik enthousiast 
ben en een harde werker.

HENK NIEWEG: Jouw school is hier voor het eerst, weet je eigenlijk genoeg over het LAKS als 
organisatie?

IRIS ROMEIN: We zijn al vier maanden geleden aangemeld en ben op veel dagen geweest, heb daar 
dus een aardig idee van.

SIMON DE WAAL: Goed dat je een leerlingenraad hebt opgericht, kun, en hoe ga je dat loslaten?
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IRIS ROMEIN: Het loopt daar heel goed, dus zonder mij zou kunnen, ik ben echter niet van plan om 
het helemaal los te laten.

STEVEN: Je denkt dat je wel een teamspeler bent, waarom?

IRIS ROMEIN: ik ben altijd bereid om naar opbouwende kritiek te luisteren

JESSICA: Je wilt iets met internationaal wil doen. Wat precies?

IRIS ROMEIN: Afspraken maken met soortgelijke organisaties en dergelijke. Leren van elkaar. 

SOCO: Abe heeft geen advies daar hij niet heeft gesolliciteerd.

ABE STEGENGA: Ik kon op de sollicitatiedeadline helaas nog niet beslissen of ik door wilde gaan. 
Daarom heb ik niet gesolliciteerd. Dit kwam doordat mijn school en ouders eerst nog overtuigd 
moeten worden van mijn kandidaatschap. De laatste tijd heb ik daar veel aan gewerkt en wil me 
daarom wel kandideren. 
Omdat ik al een jaar bestuurslid ben geweest weet ik goed het reilen en zeilen van de organisatie. 
Heb tevens een goede visie op het LAKS zelf ontwikkeld. Dit jaar heb ik de EEKL verbeterd. Ik ben 
projectmatig zeer sterk. Volgend jaar wil ik een scholentoer organiseren, met als doel mensen te 
activeren die dat nog niet zijn en onze naamsbekendheid te vergroten.

SIMON DE WAAL: waarin denk je dat je het meest gegroeid ben dit jaar

ABE: ik denk op organisatorisch vlak. 

MITCHEL EIKEMAN: je hebt nu drie projecten, volgend jaar zijn er meer bestuursleden. Welke 
projecten wil je behouden, en welke afstaan?

ABE: het jubileum en de EEKL worden lastig om te behouden aangezien we niet meer jubileren en 
ik zelf eindexamen doe. Dit is iets dat we met het nieuwe bestuur moeten bespreken.

SOCO: Aangezien zowel Tessa als Britt persoonlijke banden hebben met Merijn, is Jaap Oosterwijk 
als vervangend SoCo-lid opgetreden. Merijn is organisatorisch goed, ze had veel originele ideeën 
en was daar erg enthousiast over. Voorts is ze een doorzetter. Al met al krijgt ze van ons een 
neutraal advies. 

MERIJN DE SWART begint met een anekdote over scholieren die niet goed weten wat het LAKS 
doet. Ik denk dat veel scholieren een verkeerd beeld van het LAKS hebben doordat er de 
afgelopen jaren veel intern gericht is binnen de organisatie. We moeten ons dus meer richten op 
externe zaken zoals (politieke) lobby en promotie. Daarnaast wil ik LED nieuw leven inblazen. Ten 
derde wil ik de thema- en ledendagen uitbreiden - zodat het LAKS meer bekendheid krijgt onder 
scholieren. Huidige leden wil ik meer uitdaging bieden. Zelf zit ik sinds de tweede klas in de 
leerlingenraad. Momenteel ben ik actief bij LAKS in onder andere projecten als de LAKS-Monitor 
en de EEKL. Verder heb ik deze ALV mede-georganiseerd. 

MICK VAN DER VALK: gaat je toewijding voor deze functie werkelijk zo ver dat je je internationale 
uitwisseling hebt afgezegd?

MERIJN DE SWART: ja, ik vond het LAKS toch wat belangrijker dan een snoepreisje naar Slovenië. 

JAAP OOSTERWIJK: ik hoor dat een speerpunt LED is. Dit project loopt al sinds 1995, maar ik heb 
het idee dat er niet veel gebeurd is, hoe wil jij verschil maken?

MERIJN DE SWART: het klopt dat dit project telkens naar de achtergrond geschoven is, met andere 
prioriteiten zou het zeer groot potentieel hebben.

MARA legt de stemprocedure uit. Er wordt overgegaan tot stemming.

SIMON DE WAAL: SeeMySkills is ooit als motie ter ALV aangenomen en aan de leden voorgelegd. 
De eerste ronde is nu bijna afgelopen en er wordt wellicht gestart met een nieuwe 
projectaanvraag. Ik zou graag voorstellen om hier wederom als leden over te stemmen, om op die 
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manier ook onze stem hierover te laten horen en eventueel het project te steunen. Ik stel voor dit 
de komende ALV te doen.

Resultaat stemming: de nieuwe algemeen bestuursleden zijn: Merijn, Tobias G, Abe en Alderik

MARA geeft aan dat doordat Chanine en Steven verkozen zijn in het bestuur, de plekken van 
Chanine en Emma in de VoCo opgevuld zullen moeten worden. Er zijn dus twee vacante VoCo-
plekken ontstaan. Iedereen die zich wil kandideren voor de VoCo wordt opgeroepen zich bij het 
presidium te melden.

Schorsing van tien minuten.

7. VoCo-verkiezingen

Mara geeft aan dat er VoCo-verkiezingen gehouden zullen worden. Er zijn vier kandidaten die tot 
de najaars-ALV willen deelnemen in de VoCo. 

MAYLORIE: zij komt uit Dordrecht zit in, 4vwo en heeft haar leerlingenraad opgericht. Ze vindt het 
leuk om gesprekken te houden.

ANNA: zit in bestuur van haar leerlingenraad. Ze zegt sociaal te zijn en ervaring te hebben in 
besturen. Ze is nog niet lang actief bij het LAKS. 

MICK VAN DER VALK: heeft veel georganiseerd, komt van dezelfde school als Emma. Scherpe en 
kritische blik. Hij vindt dat er gezellige personen in het bestuur zitten. Hij is voorstander van intern 
oplossen van kritiek. Sociaal persoon maar heeft wel een Haags accent. 

JANNEKE KLIP: vind het LAKS erg leuk, niet gekozen in het bestuur maar wil zich toch inzetten voor 
het LAKS.

Er wordt overgegaan op stemming. Janneke en Mick worden gekozen in de VoCo. Zij nemen 
zitting naast Henk. 

8. Voortgang moties

EMIEL: we hebben het ReLAKS abonnement gerealiseerd. Als er interesse is dan kan men een 
mailtje sturen. Motie zeer zwakke basisscholen: we moeten onderzoeken welke methodes gebruikt 
kunnen worden om doorstroming te kunnen bieden. Dit was te complex om nu al gedaan te 
hebben. Bestuur gaat hier nog verder mee aan de slag en de volgende ALV komt deze motie weer 
aan bod.

9. Sluiting

HET PRESIDIUM sluit de vergadering om 16.37 uur.
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Bijlage I - Moties en amendementen

Moties

M01 - VoCo-verkiezingen
Indiener
 
 Voortgangscommissie

De algemene vergadering van het LAKS, bijeen op 19 april 2010 te Utrecht,

Constaterende dat:
- de Voortgangs Commissie (VoCo) verkozen wordt op de najaars ALV; 
- de VoCo en het LAKS Bestuur een half jaar na elkaar gekozen worden; 
- over een Bestuursjaar twee verschillend samengestelde VoCo's hun bevindingen rapporteren 

aan de ALV; 
Overwegende dat:
- iedere VoCo een eigen werkwijze opstelt; 
- het wenselijk is als over een bestuursjaar ook een VoCo rapporteert met dezelfde 

samenstelling en dezelfde werkwijze; 
- de VoCo op deze manier optimaal de voortgang van het bestuur kan beoordelen en 

rapporteren aan de ALV; 
Spreekt uit dat:
- de VoCo op ALV gekozen wordt waar het bestuur aantreedt en de termijn voor de Voortgangs 

Commissie gelijk loopt aan een bestuursjaar ; 
- de huidige VoCo aftreedt tijdens de ALV waarop het nieuwe bestuur aantreedt;
Draagt het bestuur op:
- de hiervoor benodigde wijziging door te voeren in het Huishoudelijke Reglement en tijdens de 

ALV waarbij het nieuwe bestuur aantreedt een verkiezing te organiseren voor de VoCo.

En gaat over tot de orde van de dag.

M02 - LAKS-Monitor
Indiener
 
 het bestuur
Woordvoerder
 Steven de Jong

De Algemene Vergadering van het LAKS op 19 april 2010 bijeen te Utrecht, 

Constaterende dat:
- Het LAKS de belangen van alle scholieren in Nederland vertegenwoordigt; 
- Het LAKS moet proberen de mening van zoveel mogelijk scholieren mee te nemen in haar 

eigen meningsvorming; 
- Het LAKS in 2009 de LAKS-Monitor heeft uitgevoerd, een landelijk tevredenheidsonderzoek 

op 130 scholen onder 60.000 scholieren wat een goed beeld geeft van de tevredenheid van 
de Nederlandse scholieren; 

- Het LAKS-bestuur zich in haar meningvorming heeft te houden aan de Meerjarenvisie en 
tevens een actuele en specifieke mening kan ontwikkelen die wel in lijn met de Meerjarenvisie 
dient te zijn; 

- Het LAKS bij politiek en departement lobbyt  voor het algemeen belang van de Nederlandse 
scholieren; 

Overwegende dat:
- Het soms lastig is voor het LAKS-bestuur om een beeld te krijgen van de tevredenheid van de 

Nederlandse scholieren; 



- De resultaten van de LAKS-Monitor een erg basaal en algeheel beeld geven van de 
tevredenheid van Nederlandse scholieren; 

Besluitende dat:
- De LAKS-Monitor, en eventueel andere scholierenpeilingen of –onderzoeken, centraal dient te 

staan bij de vorming van een actuele of specifieke mening door het LAKS-bestuur; 
- De LAKS-Monitor, en eventueel andere scholierenpeilingen of –onderzoeken, centraal dient te 

staan bij de vorming of wijziging van de Meerjarenvisie van het LAKS; 
- Het LAKS-bestuur actief kan gaan lobbyen bij politiek en departement aan de hand van de 

resultaten van de LAKS-Monitor ; 
- Het LAKS-bestuur dieper op de resultaten van de LAKS-Monitor in kan gaan, door hierover te 

praten met scholieren en leden, onderzoekers, schoolleiders en deskundigen;
Draagt het bestuur op
- De LAKS-Monitor, en eventueel andere scholierenpeilingen of –onderzoeken, centraal te laten 

staan bij de vorming van een actuele of specifieke mening; 
- Actief te gaan lobbyen bij politiek aan departement aan de hand van de resultaten van de 

LAKS-Monitor ; 
- De resultaten van de LAKS-Monitor verder uit te diepen en in gesprek te gaan en blijven 

hierover met scholieren en leden, onderzoekers, schoolleiders en deskundigen. 
En gaat over tot de orde van de dag.

M08 - LAKS-Monitor
Indiener
 
 Boudewijn Bisschop
Woordvoerder
 Boudewijn Bisschop

De Algemene Vergadering van het LAKS op 19 april 2010 bijeen te Utrecht,

Constaterende dat:
- het LAKS een succesvolle peiling onder 60.000 scholieren heeft gehouden; 
- uit de LAKS-Monitor bepaalde resultaten zijn gekomen en dat deze zijn aangeboden aan de 

staatssecretaris van onderwijs;
Overwegende dat:
- er actie moet worden ondernomen met deze feiten in de hand; 
- er nu geen sterke standpunten zijn opgesteld  door het LAKS-bestuur naar aanleiding van de 

uitkomsten 
- de lobby niet overgelaten moet worden aan kamer leden, maar juist gevoerd moet worden 

door het LAKS; 
Draagt het bestuur op:
- meer in te zetten op een sterke lobby met gepaste media-aandacht; 
- sterker naar buiten te treden met duidelijk geformuleerde standpunten;
En gaat over tot de orde van de dag.

M09 - Naamloos
Indiener
 
 Ashwant Nandram
Woordvoerder
 Ashwant Nandram

De Algemene Vergadering van het LAKS op 19 april 2010 bijeen te Utrecht,

Constaterende dat:
- het LAKS zich in het afgelopen bestuursjaar onder de mate heeft geprofileerd; 

Overwegende dat:
- het bestuur op pro-actieve wijze 60.000 scholieren dient te vertegenwoordigen; 
- de passieve houding de vereniging geen goed doet; 

Draagt het bestuur op:
- komend bestuursjaar zich veelvuldig te mengen in het politieke debat en gebruik te maken van 

media (dmv. ingezonden stukken en zo min mogelijk irrelevante persberichten);
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En gaat over tot de orde van de dag.

(M09 is uiteindelijk aangenomen met A09 erin verwerkt, pres.)

M06 - PJO (nieuw)
Indiener
 
 Boudewijn Bisschop en Simon de Waal
Woordvoerders
 Boudewijn Bisschop en Simon de Waal

De Algemene Vergadering van het LAKS op 19 april 2010 bijeen te Utrecht,

Constaterende dat:
- Sommige bestuursleden van het LAKS ook (actief-)lid zijn van een PJO (politieke 

jongerenorganisatie).

Overwegende dat:
- Het LAKS de mening van de scholier dient te ventileren in het onderwijsveld zonder hierbij 

een politieke voorkeur uit te dragen, anders dan die van het LAKS.
- Het dus voorkomen moet worden dat personen die zich namens het LAKS 

uitspreken, gekoppeld worden aan een politieke partij.
- Het onwenselijk is als bestuurders van het LAKS actief betrokken zijn bij een PJO, in verband 

met het bovenstaande. 

Draagt het bestuur op:
- Het Huishoudelijk Reglement te wijzigen door het volgende toe te voegen:

‘Actieve deelname aan een politieke partij, dan wel politiek gekleurde jongerenorganisatie door 
iemand die zich namens het LAKS uitspreekt, wordt als zeer onwenselijk geacht.’ 

Amendementen

A01 - Docenten
Indiener
 
 Alderik Oosthoek en Saskia Klein Meuleman
Woordvoerders: 
 Alderik Oosthoek en Saskia Klein Meuleman

De Algemene vergadering van het LAKS, in vergadering bijeen op 19 april 2010 te Utrecht,

Betreft: Meerjarenvisie1.2.7. Docenten 

Voeg toe aan de Meerjarenvisie:

“Er moeten meer lessen worden gegeven door gediplomeerde docenten. Mocht het voorkomen 

dat er een docent in opleiding voor de klas staat dan moet deze docent goed worden begeleid.” 

A01a - betreffende A01
Indiener
 
 Boudewijn Bisschop
Vervang:
‘Er moeten meer lessen worden gegeven door gediplomeerde docenten. Mocht het voorkomen 
dat er een docent in opleiding voor de klas staat dan moet deze docent goed worden begeleid.’ 

Door:
‘Alle lessen zouden moeten worden gegeven door gediplomeerde docenten. Mocht het 
voorkomen dat er een docent in opleiding voor de klas staat dan moet deze docent op de beste 
manier mogelijk begeleid worden.’

A01b - betreffende A01 (overgenomen door indiener)
Indiener
 
 Tobias Grond

Verander eerste zin in: “Het percentage van lessen door bevoegde docenten moet stijgen...” 
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A05 - ICT
Indiener
 
 Tobias Grond

Betreft: MJV

Verwijdert uit de MJV:

‘Het LAKS staat niet negatief tegenover digitale leermiddelen maar geeft wel aan het een 
duidelijke toegevoegde waarde moet hebben op de gebruikte methode.’

Voegt toe aan de MJV:

‘Het LAKS stimuleert scholen docenten te begeleiden in het juiste gebruik van deze ICT. De ICT 
kan de zelfstandigheid van de leerling aanzienlijk bevorderen. Op deze manier heeft de 
elektronische leeromgeving een duidelijk toegevoegde waarde. Het LAKS staat op deze manier 
positief tegenover de digitalisering.’

A06 - Inspraak en Medezeggenschap
Indiener
 
 Tobias Grond

Betreft: MJV

Voegt toe aan de MJV achter ‘als meer dan 10% van de leerlingen hierom vraagt’:

‘door middel van een tweejaarlijkse, namens de school georganiseerde enquête. Zodra meer dan 
10 % heeft aangegeven behoefte te hebben aan een leerlingenraad, neemt de school een actieve 
rol op zich bij het stimuleren en (financieel) faciliteren van het opzetten van een leerlingenraad.’

A09 - betreffende M09 (overgenomen door indiener)
Indiener
 
 bestuur

Vervang ‘onder de maat’ door ‘in mindere mate’.

Schrap: ‘de passieve houding de vereniging geen goed doet’.

Voeg toe bij ‘komend bestuursjaar...media: ‘indien dit een expliciet doel dient.’
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Bijlage II - Aanwezigen ALV

‣ 2collegeDurendael

‣ Arentheem College

‣ Baken Park Lyceum 

‣ Bogerman College

‣ Bonifatius

‣ Christelijk Lyceum Apeldoorn

‣ Csg Dingstede

‣ Damstede

‣ Dendron college

‣ Dr. Nassaucollege Quintus

‣ Ds. Pierson college

‣ Gerrit van der Veen College

‣ Grotius

‣ Gymnasium Haganum

‣ Heerbeeck College Best

‣ Hermann Wesselink College

‣ KSG Apeldoorn

‣ KSG de Breul

‣ Lindenborg

‣ Nehalennia Stedelijke Scholen Gemeenschap

‣ Pantarijn

‣ Pleincollege Bisschop Bekkers

‣ Roelof van Echten College

‣ RSG Broklede

‣ Sint Jans College

‣ Spinoza Lyceum

‣ Stad en Esch

‣ Stanislas College Westplantsoen

‣ stedelijk dalton lyceum

‣ Theresialyceum

‣ titus brandsma lyceum


